ZAWARTOSC OPRACOWANIA

I. CZESC OPISOWA:
- Opis konstrukgiji
- Obliczenia statyczno-wytrzymatosciowe
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OPIS KONSTRUKCJI DACHU

PODSTAWA OPRACOWANIA
Projekt zagospodarowania terenu z lokalizacjg projektowanego obiektu

Projekt architektoniczny

Zestaw obowigzujgcych norm:

*PN-77/B-02011/Az1 - Obcigzenia wiatrem
*PN-80/B-02010/Az1 - Obcigzenia $niegiem
*PN-82/B-02001 - Obcigzenia state
*PN-82/B-02003 - Podstawowe obcigzenia
technologiczne i montazowe
*PN-B-03150:2000/Az2 - Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne i

projektowanie.
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2  Obliczenia dachu

2.1. Model obliczeniowy dzwigara dachowego.
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2.2.0bcigzenia

221 STALE:
* Obcigzenia stale przyjeto wg warstw architektonicznych na podstawie normy do ustalania
obcigzen.

2.2.2 ZMIENNE:
* Przyjeto zmienne obcigzenie jetki 0,2kN/m”2

223 SRODOWISKOWE:
* Snieg: lll strefa obcigzenia $niegiem — H= 380 m n.p.m. (yf = 1,50)
Qk = 2,16 kN/m2
* wiatr: |ll strefa obcigzenia wiatrem — H= 380 m n.p.m. (yf = 1,50)
Parcie Qk =0,151 kN/m2
Ssanie Qk =-0,242 kN/m2

3 METODY OBLICZEN

Obliczenia konstrukcji budynku wykonano przy pomocy programu:
»Specbud”,

4 MATERIALY
* Drewno klasy C24;

5 ZABEZPIECZENIA ANTYKOROZYJINE

* Wszystkie elementy drewniane zabezpieczy¢ przeciwwilgociowo
i przeciw korozji biologiczne;j;




ELEMENTY DREWNIANE WIEZBY DACHOWEJ

Krokiew 10x20 ( Zacios 3cm)

WYNIKI:

Zginanie ze $ciskaniem:
Nc = 10,00 kN; My =6,30 kNm

Warunek smukto$ci:
Ay=85,12 < Ac=150 (56,7%)
Az=69,28 < Ac=150 (46,2%)
Warunek nosnosci:
ke,y = 0,416; kc,z=0,586
cc,0,d =0,57 MPa, fc,0,d= 12,92 MPa
omy.d= 1234 MPa, fm,y,d= 14,77 MPa
oc,0,d/(kc,y-fc,0,d) + om,y,d/fm,y,d = 0,106 + 0,836 = 0,942 < 1
oc,0,d/(ke,z-fc,0,d) + om,y,d/fm,y,d = 0,075+ 0,836 = 0,911 < 1
Warunek statecznosci:
kerit,y = 1,000
omy,d=12,34 MPa < kcrity-fm,y,d = 14,77 MPa  (83,6%)

Krokiew narozna 20x25 ( Zacios 2,5¢cm )
WYNIKI:

Zginanie:
decyduje kombinacja A (obc.stale max.+$nieg+wiatr)
Momenty obliczeniowe:
Mprzest = 19,50 kNm;  Mpodp = -16,96 kNm
Warunek nosnosci - przesto:
om,y,d = 12,55 MPa, fm,y,d = 14,77 MPa
om,y,d/fm,y,d = 0,850 < 1
Warunek no$nosci - podpora:
om,y,d = 14,65 MPa, fm,y,d = 14,77 MPa
om,y,d/fm,y,d = 0,992 < 1
Ugiecie (odcinek gérny):
ufin = 26,69 mm < unetfin =1/200 = 30,55 mm (87,4%)

Ptatew posrednia 15 x 22

WYNIKI:

Zginanie:
decyduje kombinacja B (obc.state max.+$nieg+wiatr-wariant I1)
Momenty obliczeniowe
My,max = 14,26 kNm; Mz ,max = 2,00 kNm
Warunek nosnoséci:
om,y,d = 11,79 MPa, fm,y,d = 14,77 MPa
om,z,d = 2,42 MPa, fm,z,d = 14,77 MPa
km=0,7
km-om,y,d/fm,y,d + om,z,d/fm,z,d = 0,723 < 1
om,y,d/fm,y,d + km-om,z,d/fm,z,d = 0,913 < 1
Ugiecie:
decyduje kombinacja B (obc.state+$nieg)



ufiniz =7,59 mm;  ufin,y = 0,00 mm
ufin = (ufin,z2 + ufin,y2)0,5 =7,59 mm < unet,fin = 11,00 mm  (69,0%)

Piatew kalenicowa 18 x 20

WYNIKI:

Zginanie:
decyduje kombinacja B (obc.state max.+énieg+wiatr-wariant I1)
Momenty obliczeniowe
My max = 3,55 kNm; Mz,max = 0,93 kNm
Warunek nognosci:
om,y,d = 2,95 MPa, fm,y,d = 14,77 MPa
om,z,d = 0,86 MPa, fm,z,d = 14,77 MPa
km=0,7
km-om,y,dffm,y,d + om,z,d/fm,z,d = 0,199 < 1
om,y,dffm,y,d + km-om,z,d/fm,z,d = 0,241 < 1
Ugiecie:
decyduje kombinacja B (obc.state+$nieg)
ufin,z = 0,88 mm;  ufin,y = 0,00 mm
ufin = (ufin,z2 + ufin,y2)0,5 =0,88 mm < unet,fin =6,00 mm  (14,7%)

Jetka 2x6x14
WYNIKI:

Zginanie ze $ciskaniem:
Nc = 18,00 kN; My =2,00 kNm
Warunek smukiosci:
Ay=12372 < Ac=150 (82,5%)
Az=57,74 < Ac=150 (38,5%)
Warunek nos$nosci:
ke,y = 0,208; kc,z=0,747
oc,0,d =107 MPa, fc,0,d=29,69 MPa
omyd =510 MPa, fm,y,d= 11,08 MPa
oc,0,d/(kc,y-fc,0,d) + om,y,d/fm,y,d = 0,531 + 0,461 = 0,992 < 1
oc,0,d/(ke,z-fc,0,d) + om,y,d/fm,y,d = 0,148 + 0,461 = 0,608 < 1
Warunek statecznosci:
kerit,y = 1,000
om,y,d = 5,10 MPa < kerit,y-fm,y,d = 11,08 MPa  (46,1%)

Stlup 15x15
WYNIKI:

Zdinanie ze $ciskaniem:

Nc = 50,00 kN; My =2,00 kNm; Mz=2,00kNm
Warunek smukiosci:

Ay =69,28 < Ac=150 (46,2%)

Az=69,28 < Ac=150 (46,2%)
Warunek nosnosci:

ke,y = 0,586; kc,z=0,586

oc,0,d =222 MPa, fc,0,d= 11,31 MPa

om,y,d = 3,56 MPa, fm,y,d=12,92 MPa
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om,z,d = 3,56 MPa, fm,z,d =12,92 MPa

km =0,70

oc,0,d/(kc,y-fc,0,d) + om,y,d/fm,y,d + km-om,z,d/fm,z,d = 0,335 + 0,275 + 0,193 = 0,803 < 1

oc,0,d/(kc,z-fc,0,d) + km-om,y,d/fm,y,d + om,z,d/fm,z,d = 0,335 + 0,193 + 0,275 = 0,803 < 1
Warunek statecznosci:

kerity = 1,000

om,y,d = 3,56 MPa < kcrit,y-fm,y,d =12,92 MPa  (27,5%)

kerit,z = 1,000

om,z,d = 3,56 MPa < kcrit,z:-fm,z,d = 12,92 MPa  (27,5%)

Stup 18 x18
WYNIKI:

Zginanie ze $ciskaniem:
Nc = 38,00 kN; M, =1,00 kNm; M,= 1,00 kNm
Warunek smukiosci:
Ay=115,47 < A, =150 (77,0%)
Az=115,47 < A =150 (77,0%)
Warunek nosnosci:
key = 0,237; k., = 0,237
Gcod= 1,17 MPa, f,04= 11,31 MPa
Omyd = 1,03 MPa, fnyq= 12,92 MPa
Omza = 1,08 MPa, f.q4= 12,92 MPa
km = 0,70
Sc0d/(Key fe040) + Omydfmyd + Km'Omzdlfmza = 0,437 + 0,080 + 0,056 = 0,573 < 1
Sc0,d/(Kez'Te0,0) + K Omyd/fmyd + Omzdfmza = 0,437 + 0,056 + 0,080 = 0,573 < 1
Warunek statecznosci:
kcril,y = 1,000
Omyd = 1,03 MPa < Ky fmya = 12,92 MPa  (8,0%)
keritz = 1,000
Omzd = 1,03 MPa < Keitz fmza = 12,92 MPa  (8,0%)

KONIEC OBLICZEN
Zywiec, Grudzien 2014



Element
Krokwie:

Krokiew narozna
Krokiew koszowa
Krokwie gibelka
Ptatew posrednia
Platew kalenicowa
Jetka

Stup

Murtata

Miecz

Diugosé El
12,35

6,05

5,5

4,7

6,5

7,6

14,1

4,5

3.2

1,8

11,9

11,1

6,5

5

3

6

14,8

6
1,5

1

ZESTAWIENIE DREWNA

Liczba szt.
1

6

w

N
N

—

N

ONMNE 222N ANDNNOLWD

Wymiar "b"
12,5
12,5
12,5
12,5
12,5
12,5

20
10

8

8
15
15
18

7
15
18
14
14
14

Wymiar "h"
20
20
20
20
20
20
25
20
16
16
22
22
22
14
15
18
14
14
14




Sumaryczna dt.

197,6
48,4
121
28,2
19,5
22,8
28,2
9
12,8
7,2
23,8
111
6,5
80
33
24
29,6
12
42

Objetosc Uwagi
4,94
1,21 dt. Zmienna
3,03 dt. Zmienna
0,71 dt. Zmienna
0,49
0,57 dt. Zmienna
1,41
0,18
0,16
0,09 dt. Zmienna
0,79
0,37
0,26
0,78
0,74
0,78
0,58
0,24
0,82

SUMA=

18,14 m*3



ZESTAWIENIE DREWNA

Element Dlugoscé El Liczba szt.  Wymiar"b"  Wymiar "h"
Krokwie: 12,35 16 12,5 20
6,05 8 12,6 20
b5 22 12,5 20
4,7 6 12,5 20
6.5 3 125 20
7,6 3 12,5 20
Krokiew narozna 14,1 2 20 25
Krokiew koszowa 4.5 2 10 20
Krokwie gibelka 3,2 4 8 16
1,8 4 8 16
Ptatew posrednia 11,9 2 15 22
111 1 15 22
Ptatew kalenicowa 6,5 1 18 22
Jetka 5 16 7 14
Stup 3 11 15 16
6 4 18 18
Murtata 14,8 2 14 14
6 2 14 14
Miecz 1.8 28 14 14




Sumaryczna dt.  Objetosc Uwagi

197,6 4,94
48,4 1,21 dt. Zmienna
121 3,03 dt. Zmienna
28,2 0,71 dt. Zmienna
19,5 0,49
22,8 0,57 dt. Zmienna
28,2 1,41
9 0,18
12,8 0,16
7,2 0,09 dt. Zmienna
23,8 0,79
11,1 0,37
6,5 0,26
80 0,78
33 0,74
24 0,78
29,6 0,58
12 0,24
42 0,82

SUMA= 18,14 m*3



